

结束纷争 聚力发展

■新华社记者

一个多月来的纷争和混乱，对香港经济的损伤已经很深。在世界经济下行风险增大，外部需求进一步减弱的不利环境下，香港再也经不起动荡和折腾。种种违法乱象需尽快平息，发展经济、改善民生才是当下的第一要务。

香港近期发生的一系列暴力违法行径，不仅严重践踏香港法治，公然挑战“一国两制”原则底线，也严重破坏了公共秩序与营商环境，对经济和民生的负面影响正日益显现。暴徒冲击立法会，导致特区立法机关瘫痪，多项民生拨款被无奈搁置，其中包含了税务宽免、医院重建和公营房屋等关乎市民利益的多个计划和项目。

更多数据凸显了乱象之危害。香港零售业销售在6月的跌幅扩大，零售业总销货值同比跌6.7%，跌幅较5月和4月分别增加5.4和2.2个百分点；6月访港旅客人次约514万，相比5月下降77万人次，香港酒店入住率6月也同比下跌3%；香港零售管理协会大部分会员公司称，6月和7月首个星期的营业额出现个位数至双位数的跌幅……

需要强调的是，这些数字的背后，是一个个家庭受影响的生计，是一个个从业者无奈的叹息，是全体香港市民不得不咽下的苦果。特区政府财政司司长陈茂波进一步指出，香港的国际形象和营商环境也受到损害，对外国企业及旅客来说，香港好像变得动荡和不安全，影响了他们来港旅游、经商和投资的意

欲。

暴力行径对经济民生的影响随处可见。每逢周末，当阻塞道路、破坏设施、攻击警察的行为在商业区和居民区屡次上演时，许多商铺和公司出于安全考虑只能闭门歇业，出租车司机的生意也难免受到影响。

无论从社会整体或个体利益的角度出发，到了这个时候，所有香港人真的需要“停一停、想一想”，拒绝暴力、相互沟通，将精力和时间放在发展这个“立身之本”上。毕竟，要解决香港当前存在的土地、房屋和青年向上流动等问题，街头暴力和情绪宣泄无异于南辕北辙，缘木求鱼。只有发展，才是解决香港各种问题的金钥匙，也是解决香港各种问题的正道。而发展，必须有赖于一个和谐稳定的社会环境。

长期以来，作为国际金融、航运及贸易中心，香港具备强有力的资金和区位优势，在“一带一路”倡议和粤港澳大湾区等国家战略中，香港更被赋予诸多新的功能与定位。特区政府和全社会应进一步运用好这些条件，想方设法采取更有效的举措，推动经济发展、民生改善，特别是帮助年轻人解决在住房、学业、就业、创业等方面遇到的实际困难，给他们创造更好的未来。

守护香港，理想一起去追。在共同的目标和愿景下，香港社会各界需进一步凝神聚力，杜绝违法和暴力行为，尽快从政治纷争中走出，抓住眼下的机遇，实现更好的发展。

(新华社香港8月4日电)

玩挑拨把戏者注定碰壁

■新华社记者 张宁 袁梦晨

美国国务卿蓬佩奥日前在曼谷出席东亚合作系列外长会期间，在多个场合、就多个议题对中国大放厥词。只可惜，美方玩挑拨离间的老把戏应者寥寥。这再次证明，事实不容歪曲，公道自在人心。

从挑拨中国与澜沧江—湄公河地区其他国家的关系，到污蔑中国在南海“欺压”其他相关方，从抹黑中国的对外投资到给中国打“不公平贸易”标签，再到重弹中国“占便宜”论……凡此种种，颠倒黑白，“满嘴跑火车”。

然而，事实胜于雄辩。

会议期间，蓬佩奥鼓动东盟国家在南海问题上“公开反对”中国的“欺压”。然而放眼全球，恰恰是美国自己到处“欺压”。这样的例子不胜枚举。美国迷恋武力，动辄搞“极限施压”，一言不合就挥舞制裁大棒……从打响伊拉克战争到退出伊朗核协议，从打压盟友到“长臂管辖”外国企业，美式霸凌无所不用其极，让世人叫苦连天。如今反而诬指中国“欺压”，实在是“贼喊捉贼”。

让人啼笑皆非的是，美方还费尽心机企图把南海“军事化”帽子扣

到中国头上。中国在自己拥有主权的岛礁上搞建设惠民生谋发展，对他人有何军事威胁？反过来，美军基地遍布太平洋岛链，在本国领土之外，部署多达数十万人军队。美方还不断在南海炫耀武力，人为制造紧张，为在本地区增加前沿军事部署寻求借口。究竟是谁在全球范围推行“军事化”？究竟谁是影响南海和平稳定的主要风险源？答案不言而明。

在南海问题上，中国一直坚持与其他相关方平等协商。目前，“南海行为准则”磋商取得重要成果，提前完成“准则”单一磋商文本草案第一轮审读，标志着“准则”框架已经成型，再次证明了中国和东盟国家持续推动南海局势朝着更加和平稳定的方向发展。在本次东盟外长会联合公报中，十国外长认为“准则”磋商所取得的成果令人鼓舞。

南海局势总体稳定，不断向好，这是各相关方的共识。外部势力的挑拨离间，只会破坏地区和平稳定，注定不得人心，四处碰壁。美方挑拨的老把戏几乎年年上演，但会因无人喝彩而越来越没有意思。随着中国—东盟合作主旋律越来越响亮，这种把戏的结局只能是黯然退场。

(新华社曼谷8月3日电)



贪小便宜

出示学生证不但可以在旅游景区购票时便宜不少，还可以在一些餐厅、电影院享受学生价格。有些人因此动了歪心思，用“假学生证”享真优惠价。

记者近日调查发现，虽然国家对制作、销售、使用假证件等问题开展重点治理，严肃追究失信责任，但还是有些人铤而走险，在网上购买“假学生证”，满足优惠需求。专家建议，学生证应制有全国统一的防伪标识，并加大对售假制假商家的打击力度。

新华社发 程硕 作

香港警察执法权不容挑战

■新华社记者

在近期一再上演的街头暴力中，香港警察的执法权力不仅受到极端激进分子的空前挑衅和冲击，同时遭到一些心怀叵测者的横加指责，这种黑白颠倒的现象不能容忍！

一个多月来，极端激进分子在街头攻击警方、阻挠警察依法执行任务的种种恶行已不用多言。他们围殴伤害警员、破坏警车，甚至扬言营救犯罪嫌疑人并围攻警署，行为之猖狂和肆无忌惮，令人瞠目。在处置暴力事件和暴徒挑衅攻击时，香港警队的职业态度和专业水平有目共睹，他们展现出了极大的克制与隐忍。

香港警队纪律严明，一向执法公正、专业、果断。过去一段时间里，香港警察的辛苦和压力成倍增加，很多前线警务人员一天要工作10多个小时，除了承受暴徒攻击的身体危险外，还有各种各样的精神压力——自己和家人的资料被“起底”；孩子在学校受排挤，甚至受到恶毒诅咒。即使在这样的困境下，所有警员依然尽忠职守，一位前线警察更坦言，无论如

何我们都会坚守岗位！

必须向坚守岗位、无惧无畏的优秀香港警察致以敬意。连日来，香港社会已通过各种途径表达对香港警方的支持，特区政府也表示全力支持警队严正执法，坚决遏制暴力行为。在国务院新闻办新闻发布会上，国务院港澳办新闻发言人也特别指出，特别理解和体谅香港警队及其家人所承受的巨大压力。向一直坚守岗位、恪尽职守、无惧无畏、忍辱负重的优秀香港警察，致以我们崇高的敬意！

如果警权萎靡，暴力和罪恶必会横行无忌；如果任由乱局发酵，最后受伤最深的肯定是最广大的香港市民。因此，对警察最好的支持就是对违法乱港的种种行径说“不”。我们也警告那些不怀好意的内外势力：破坏法治、纵容暴力，必会被暴力的怪物所反噬。

警队是特区政府重要组成部分力量，是香港稳定的重要支柱。我们相信，香港警方有决心、有能力，将暴力犯罪分子绳之以法。我们也相信，法治和正义从来不会迟到。

(新华社香港8月3日电)